

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-й

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 98 (2392)

СУББОТА, 16 августа 1969 г.

Цена 2 коп.

С пленума
райкома
КПСС

Партийным решениям — повседневный контроль

14 августа в малом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина состоялся XII пленум райкома КПСС.

С информацией о работе бюро между XI и XII пленумами райкома КПСС выступил зав. орготделом РК КПСС тов. **Игнатов В. А.**

Затем пленум заслушал отчеты членов РК КПСС тов. **Марина Н. А.** и **Волкова С. П.** об исполнении ими депутатских обязанностей. По отчетам данных товарищей выступил председатель исполкома райсовета тов. **Хрусталева А. Г.**

Пленум обсудил вопрос «Мероприятия по выполнению критических замечаний и усилению контроля за исполнением партийных решений». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС тов. **Ермаков В. В.**

Данный вопрос вынесен на пленум не случайно, отметил докладчик. В июне на бюро обкома КПСС Навашинский райком слушали по вопросу организации контроля за исполнением партийных решений. В свете постановления бюро обкома райкомом были разработаны мероприятия по выполнению критических замечаний и усилению контроля за исполнением партийных решений. Вынесение данного вопроса на пленум — это выполнение одного из пунктов мероприятий.

Тов. **Ермаков В. В.** отметил, что на пленумах, бюро райкома, партийных собраниях и бюро партийных организаций стали чаще рассматриваться вопросы о выполнении ранее принятых решений. В ряде партийных организаций вводится в практику работы проведение информации коммунистов о выполнении ранее принятых решений партийных собраний, парткомов и бюро, постановлений вышестоящих партийных органов, а также о выполнении критических замечаний и предложений коммунистов. Входят в систему отчеты на бюро, пленумах членов райкома, коммунистов руководителей о практическом участии их в работе районной парторганизации, о повышении ими своего идейно-теоретического уровня и деловой квалифика-

ции, о работе в первичных парторганизациях и коллективах трудящихся.

Докладчик заострил внимание на том, что первичные партийные организации еще не проводят необходимой организаторской работы, слабо мобилизуют коммунистов на выполнение главных решающих задач, изложенных в директивах партии, постановлениях вышестоящих партийных органов, а также своих решений. Решения партийных собраний пространны, не содержат глубокого анализа, принципиальной оценки фактов, в них нет конкретности и целеустремленности, часто отсутствуют конкретные исполнители. Слабо осуществляется постоянный контроль за исполнением партийных решений.

Недостаточная организаторская работа первичных парторганизаций явилась причиной низких темпов роста сельскохозяйственного производства, технико-экономических показателей, медленного наращивания мощностей базы производства стройматериалов.

Тов. **Ермаков В. В.** подверг резкой критике партийные организации Ефановского колхоза, райпотребсоюза, завода стройматериалов № 7 за то, что они слабо мобилизуют свои коллективы на успешное выполнение принятых обязательств.

В прениях по докладу первым выступил зам. секретаря парткома судостроительного завода «Ока» тов. **Мосский А. Ф.** Он говорил о формах работы парткома по усилению контроля за исполнением партийных решений. В частности, он заметил, что все члены парткома отвечают за определенный участок партийной работы. Каждый член парткома участвует в подготовке решения по тому или другому вопросу и контролирует его выполнение. **А. Ф. Мосский** сделал также ряд критических замечаний в адрес первичных партийных организаций и бюро райкома КПСС.

— Каждое решение партийного собрания, партийного бюро надо доводить до сознания масс, подкреплять его организаторской работой, — сказал в

своем выступлении секретарь партбюро Поздняковского колхоза тов. **Салев В. Ф.** Он рассказал, как борется за выполнение решений партбюро колхоза.

Член райкома КПСС тов. **Козлов Я. А.** говорил об авторитете партийного собрания и партийного решения. Он привел отрицательные примеры по партийной организации судомеханического цеха судостроительного завода, где нет должного контроля за выполнением принимаемых решений.

Зам. редактора газеты «Приокская правда» тов. **Лесаев И. В.** остановился на вопросе действенности материалов, публикуемых на страницах районной газеты. Он заметил, что отдельные партийные организации слабо реагируют на критические сигналы газеты, не принимают по ним должных мер. Это, в первую очередь, касается партийных

13 августа на расширенном заседании комитета профсоюза завода «Ока» были подведены итоги социалистического соревнования за июль.

По итогам работы среди производственных цехов лучшие показатели у коллектива цеха СК-4. Ему присуждено переходящее Красное знамя с вручением денежной премии. Отмечена хорошая работа судомеханического цеха.

Из вспомогательных цехов переходящее Красное знамя и денежная премия присужде-

ны энергоцеху.

По строительным организациям переходящее Красное знамя и денежная премия присуждаются коллективу ОКСа, а среди мастерских участков — мастеру участка предварительной сборки цеха СК-4 **Есину В.** Отмечена хорошая работа коллектива сборочного участка цеха СК-2 мастера **Молчанова.**

В соответствии с условиями социалистического соревнования за почетное звание «Отличник качества» этого звания удостоены по заводу 30 человек.

По цехам: СК-1. Бригадир сборщиков **Морозов Н.**, газорезчик **Тарасов А.** СК-2. Газоэлектросварщик **Щаднова З.** СК-3. Бригадир судосборщиков **Терентьев А.** и газосварщик **Вялов М.** СК-4. Сборщик **Кутын.** Кузнечно-прессовый. Кузнец **Власов СК-5.** Рабочие **Рындюк А.**, **Мишин Г.**, **Семочкин С.**, **До-строечно-малярный.** **Столяр Фурсов В.**

В судомонтажном цехе это звание присвоено слесарю-сборщику **Рубашову Г.**, газосварщику **Блинкову М.**, а в инструментальном цехе — слесарю **Ивентьеву В.**, долбежнику **Морозову А.** В судомеханическом цехе звание «Отличник качества» у слесаря **Салаякина Г.**

За полугодие выдано 74 санаторных путевки. Из них 49 — рабочим, ИТР и служащим — 25, бесплатных — 11. В дома отдыха завкомом выделено 159 путевок. На диетическое питание израсходовано 2300 рублей, на материальную помощь — пять тысяч рублей.

Г. ШАРАПОВ,
зам. председателя комитета профсоюза завода «Ока».



18 августа
— День Воздушного
Флота СССР

Командир звена коммунист капитан **Карасев** летает на ракетноносце. Многих молодых авиаторов обучил он сложному искусству полета на сверхзвуковом истребителе.

На снимке: капитан **Борис Карасев** (слева) после полета беседует с молодыми летчиками.

Фотохроника ТАСС.

Корабельная страда

Нам уже привычны и хорошо знакомы выражения «сенокосная страда», «хлебная страда». А вот «корабельная страда» звучит немного странно. Но страда, притом горячая, на стапелях судостроительного завода в самом разгаре.

Всюду: и на стапелях, и у стенки затора, где пришиваются морской теплоход «Петр Гутченко» и один из «Волго-Донов», вспыхивают яркие снопы электросварки, дробно бьют пневматические молотки, раздаются гулкие, звонкие удары о металл. Идет борьба за выполнение юбилейных обязательств. А они очень сложны, ответственны и напряжены.

На стапеле, неподалеку от морского теплохода «Шура Бурлаченко» (длина 123,5 метра, ширина 15 м., чистая грузоподъемность 4 тысячи тонн, скорость 12 узлов), наш корреспондент встретился со строителем теплохода В. Корсаковым, заместителем начальника цеха СК-3 Г. Симоновым и попросил их рассказать о строительстве.

— Судно готовится к спуску на воду, который состоится в августе. Сейчас идет конструктивная сдача корпуса теплохода заказчику и регистру СССР. Заканчивается стапельный монтаж меха-

низмов и устройств.

Кто особенно хорошо трудится в эти дни на теплоходе?

— Следует отметить мастерский участок сварки, возглавляемый Вьюнковым А., и участок сборки мастера А. Кюкова. Несколько отстают участки мастеров Кюсова Л. и Шишкина С. Но, судя по темпам, и они справятся со своими задачами. Короче, принимаются все меры, чтобы судно (по корпусному цеху) сошло на воду с хорошей готовностью.

А как идут дела на «Александр Покальчук»?

— Для этого судна бригада сборщиков Шепелева П. собралась надстройку и сейчас ведет ее конструктивную сдачу заказчику. Думаем, что в августе она будет сдана достроечно-маллярному цеху для ведения изоляционных и отделочных работ и судомонтажному цеху для монтажа систем и оборудования.

Кораблестроителям нелегко: жарко от солнечных лучей, жарко от раскаленного металла, да еще не очень-то удобная, брезентовая роба. И все же встречая старых знакомых и незнакомых ребят, выпускников ПТУ №8, выясняешь в разговорах, что люди твердо настроены на

выполнение в установленные сроки принятых обязательств.

... Кажется, совсем недавно стоял вот также на этом самом месте в достройке, готовился к спуску теплоход «Горьковская комсомолка». Но быстро летит время, и пусть знают и гордятся корабельцы: «Горьковская комсомолка» успешно выполняет важное задание — заграничный рейс.

В связи с этим вспомнились строчки из письма С. Кузнецова, первого помощника теплохода «Сухоналес», присланного в редакцию три года назад:

«Но вот позади Черное, Средиземное, Северное, Баренцево, Белое моря, Атлантический океан... За эти одиннадцать месяцев судно побывало в Польше, Югославии, Германии, Англии, Бельгии, Голландии, Швеции, Финляндии... В Бискайском заливе судно попало в восьмидесятилетний шторм. Первый шторм. Судно показало хорошие мореходные качества...»

«Сухоналес» строилось здесь же, вот на этих же стапелях, что и «Горьковская комсомолка», как «Кишинев», как «Шура Бурлаченко» и многие другие суда, не раз прославлявшие наших корабельцев на морских и речных трассах.

БИТВА

ЗА ХЛЕБ

комбайнерам. Педаром Тамара Ивановна очень строго следит за работой уборочных агрегатов. Она тщательно проверяет копны обмолоченной соломы, нет ли необмолоченных колосков. Идя вслед за работающим комбайном, агроном внимательно всматривается в жнивьё, нет ли опять потерь. Были случаи, когда Тамара Ивановна, видя, что комбайнер оставляет за собой необмолоченные, несрезанные колоски, а в мякине, которая устилает землю, также имеются зерна, останавливала работу комбайна, заставляла комбайнера проверить исправность агрегата. Лишь после того, как потеря зерна прекращалась, разрешала продолжать жатву.

Комбайнеры Александр Федорович Домнина, Александр Иванович Астафьев стремятся как можно меньше допустить потерь. Еще до начала жатвы они произвели герметизацию отдельных узлов агрегата, регулярно очищают решета.

Стремясь лучше, в сжатые сроки провести зерноуборочные работы, они работают добросовестно, используя каждый час погожего времени. Приходят друг к другу на помощь. Вышел комбайн из строя... чтобы ввести его в работу, ремонтируют его.

Отлично справляются со своими обязанностями помощники комбайнера Михаил Иванович Лукьянов и Владимир Павлович Домнина. Они также в случае выхода из строя уборочного агрегата принимают активное участие в его ремонте.

Дружная, четкая работа позволила комбайнерам в короткий срок сжать и обмолотить посевы озимой ржи на площади 22 гектаров, при средней урожайности 18,7 центнера с гектара. В настоящее время в хозяйстве широким фронтом ведется жатва озимой пшеницы.

Вслед за комбайнами вывел свой колхоз опытный механизатор Василий Григорьевич Корнилов. А Апатоллий Григорьевич Штурцев, Иван Яковлевич Гондуров и Ольга Федоровна Домнина сметывают в стога солому.

Не умолкает гул машин и на токах. Здесь также кипит работа. Бригада женщин в составе М. С. Домниной, А. И. Тимофеевой, М. К. Штурцевой, А. И. Штурцевой, М. А. Домниной и А. И. Козловой занимается сортировкой и сушкой зерна.

Ночь опустилась над селом. Не слышно рокота работающих машин. Все замерло, затихло в глубоком сне. Но не надолго. Скоро в свои права вступит новый день, дача горячей битвы за хлеб.

В. БЕЗРУКОВ.

В город идет

Как известно, в городе начались работы по его газификации. По имеющимся рабочим чертежам на газопровод высокого и низкого давления общей протяженностью около 9 километров идет стыковка и сварка газовых труб.

Основная магистраль будет проходить по трассе: «Кулебаки—Навашино».

10 июля 1969 года началась первая стыковка и сварка труб газопровода. Сварка труб была поручена опытному газозлектросварщику 5-го разряда Владимиру Михайловичу Блохину, и он отлично наложил прочный шов. (Снимок № 1).

Иван Александрович Зрячев, бригадир слесарей-мон-

Г
О
Л
У
Б
О
И

Г
А
З



тажников, работает в Держинском СМУ восемь лет. Специалист, в совершенстве знающий свое дело, опытный руководитель. На втором снимке вы видите его (справа) со своими товарищами: слесарем-монтажником Хахалиным А., машинистом трубоукладчиком Свеклиным С., трактористом Лукониным В.

Сейчас состыкованы следующие трубы, и пока сварщик делает свое дело, можно несколько минут перекурить.

Коллектив у нас небольшой: но ему предстоит выполнить большой объем работ, и он стремится выполнить порученное ему задание.

В. СТЮКОВ,
прораб ДСМУ.

Фото Н. МОСЬКИНА.



Литературная страничка

РАССКАЗ ПОГОРЯЧИЛСЯ

Иван Петрович всю дорогу сердито и удивленно хмыкал в реденькие рыжеватые усы. В районной газете, которую он просмотрел только что прямо на почте, его фамилия в списке победителей соревнования стояла второй. Его, старого механизатора, обогнал какой-то В. Н. Маленький.

Всегда его фамилия была первой, и вдруг на тебе — неизвестный тракторист из соседнего Петровского совхоза обогнал его на целую полсотню гектаров.

Иван Петрович морщился, словно от зубной боли, и сердито бормотал:

— Где они его выкопали? Не было у нас в районе такого тракториста. Никогда не было... И фамилия-то какая — Маленький... Ишь ты!..

— Здорово, Петрович! — весело окликнул его комбайнер Орехов, с которым он вот уже несколько лет работал в паре. — Что это хмурый такой? С Федосеевны повздорил что ли?

— Э-э... да... нет... — смутился Иван Петрович и торопливо сунул в карман газету, как бы пряча ее от Орехова.

— Ноги побаливают, — немело соврал он, отводя в сторону глаза, маленькие, с рыжеватинкой на манер усев.

— Ну-у... — сочувственно протянул Орехов и, хорошо зная, что его напарник не употребляет спиртное, все-таки добавил:

— Компресс надо, да и

внутри не лишне будет...

Иван Петрович сердито взглянул на Орехова, видимо, собираясь отчитать его за «советы» и заодно напомнить, во что прошлой весной обошлось Орехову его «лечение».

Орехов не заметил или не понял сердитого взгляда Ивана Петровича и продолжал:

— Помогает, помогает, сам знаю по себе. Натрешься, бывало, покрепче да пропустишь стаканчик — любую хворь отгоняет.

Попрошавшись наспех, пообещав «в случае чего» навестить, Орехов почти бегом пустился от сердитого напарника.

А Иван Петрович продолжал все-таки чувствовать себя обиженным. Вспомнилось ему, как появился в селе первый трактор, как трудно было в те далекие годы...

— На «фордзоне» попробовал бы, — мысленно упрекал он обогнавшего его В. Н. Маленького. — Небось только что из училища, а уж и новый трактор, видно, получил. Вот хотя бы на моем попробовал... Уж сколько лет без капитального... Сам каждую гаечку ставил, — мысленно сетовал Иван Петрович. Но тут он даже пожалел, что так обижать свой «ДТ-54» нельзя. Все-таки хоть и списать его бы надо, а жаль.

Ивану Петровичу внезапно представился новенький, сверкающий лаком и краской трактор того самого В. Н.

Маленького, обогнавшего Петровича на целую полсотню гектаров. Воображение, горячая, рисовало хилого, к тому же несерьезного мальчишку, совершенно не приспособленного к работе.

Мелькнула было мысль о приписках, но Ивану Петровичу стало стыдно за себя: никогда плохо не думал о других, а тут... Домой пришел хмурый и недовольный. Дородная Федосеевна заметила это по тому, как муж резко бросил на лавку свое пальто, чего за ним ранее не водилось. Иван Петрович был аккуратен, а тут взял и не повесил.

Федосеевна видела, что муж чем-то расстроен, но спросить не решилась. Знала, что если его не расспрашивать — быстрее успокоится.

Но успокоиться Ивану Петровичу не удалось: проходя мимо приоткрытой двери передней комнаты, он услышал шепот и приглушенный смех дочери и увидел, что в передней опять тот же посетитель, который ему еще не представился.

— Опять этот долговязый здесь?

Спрашивал он нарочно громко и сердито.

— Что ты, — испуганно зашептала на мужа Федосеевна, торопливо прикрывая дверь. — Разве так можно? Парень он хороший, услышит — неудобно будет. Они ведь учатся вместе, Катя ему помогает.

За столько верст приехал, аж из Петровки..

— Из Петровки? — громко вырвалось у Ивана Петровича. — Там все, видно, зубоскалы. Только и знают: «хи-хи да ха-ха!» Толку от них, от таких женихов, ни на грош..

За дверью притихли, затем смущенно и робко открыв ее, выскользнул боком гость, тихо обронил: «Извините», — и выскочил на крыльцо.

— Ишь, вырядился-то. Рубаха расписная, руки голые, штаны дудочками. Тоже мне — работничек... — не унимался Иван Петрович.

Вышла из своей комнаты Катя, заплаканная, голос ее дрожал от обиды.

— Ну что ты, папа, говоришь? Какой жених? Вася — серьезный парень... и вообще — разносторонне развит. Стихи пишет, спорт любит..

Во-во! — подхватил отец, — стихи в альбом писать да мячики гонять — это они умеют. А больше что?

Иван Петрович хлопнул дверью, сердито пробормотав: «Мячкогон!»

Целую неделю почти не разговаривал ни с кем, рано уходил из дому, весь углубился в работу. Когда же получил приглашение на районный слет механизаторов, Иван Петрович несколько успокоился и смягчился. Закончив ремонт трактора, на праздник приехал довольный собой.

— Посмотри этих Маленьких. — приговаривал он. — Неизвестно, кто еще будет впереди. Рано мне отходить в сторону.

У районного Дворца культуры после недавно пролившегося дождя свежо и чисто зеленели тополя, цветы на клумбах горели, напоенные живительной влагой. Из репродуктора разносилась через площадь торжественная музыка. Иваном Петровичем овладело праздничное настроение. Он уверенно распахнул двери Дворца и... остолбенел. Перед ним стоял тот самый «долговязый мячкогон», которого он выставил недавно из дома, и разговаривал с секретарем райкома партии.

— Чего ему здесь надо? Никак, стихи пионерам будет читать.

Секретарь райкома обернулся, приветливо улыбнулся и протянул Ивану Петровичу руку. Они пошли в зад. Когда начали выбирать президиум, первым назвали Маленького. Старый механизатор даже шею вытянул, стараясь лучше рассмотреть своего соперника. Он так был поражен, что не расслышал своей фамилии. Лишь после того, как многие сидевшие в зале

обратили к нему свои взгляды, Иван Петрович машинально встал, прошел на сцену, опустился на стул.

Стараясь внимательно слушать выступающих, он все-таки слушал рассеянно, то и дело отвлекали его мысли об увиденном. Ивану Петровичу предложили выступить. Он и в былые-то времена гладко говорить не мог, а сейчас, смутившись больше, чем когда-то, долго стоял за трибуной, прежде чем смог пробормотать:

— Здесь... это... чай, не подведем... уберем вовремя..

Сел на свое место, не довольный собой, своей речью и еще чем-то. Слово предоставили Василию Николаевичу Маленькому.

— Ишь ты! Навеличивают-то как! Сейчас этот мальчишка напоеет... Такие гладко говорят.

Но против ожидания Маленький тоже говорил о себе смущенно и сбивчиво. Его дополнили директор Петровского совхоза и секретарь райкома.

Парень-то, оказывается, ничего. После Армии — в мастерскую. Сам подготовил старенький трактор. И придаться не к чему.

После торжественной части состоялся концерт. Катя с подругами пела. Василий Маленький читал свои стихи. И читал хорошо, крепким, уверенным голосом, и, странное дело, стихи понравились Ивану Петровичу, особенно последние строчки.

«...И кажется — не трактор, а парнюга Упрямо тащит за собой плуги»..

— Точно, — думалось старому механизатору, — как мотор забарахлит, так будто на себе тянешь весь прицеп.

И Кате, подошедшей к нему за разрешением «хоть раз крутануться», возражать Петрович не стал, остался ее терпеливо ждать.

На танцующих смотрелось ему с отцовской гордостью и радостью. Увидев неподалеку Маленького, боязливо поглядывая на него, стеснявшегося пригласить Катю, Иван Петрович сам подошел к парню и, смущенно потрогав усы, сказал:

— Что же не танцуете? Ведь вижу, хочется..

Петрович помолчал, потом, чуть отвернувшись в сторону, добавил:

— Заходи, если надо. Погорячился я тогда...

Е. АФАНАСЬЕВА.

Новая встреча с поэтом

Любителям поэзии, думается, знаком поэтический голос Александра Ивановича Люкина. На его счету книги стихов «Мои знакомые», «Беспочивство», «Жизнь», «Судьбы», «Раздумья», публикации на страницах многих центральных газет и журналов.

Два года назад Александр Иванович познакомил навашинец со своими стихами, многие из которых вошли в последний сборник «Раздумья», законченный и подготовленный им к печати за несколько дней до смерти.

Человек умер. Поэт Александр Люкин — жив. Голос его продолжает звучать в многоголосом хоре русской советской поэзии. Вниманию читателей хочется предложить несколько стихотворений из последней книги поэта.

В сельской больнице

Неровно сердце
Бьется у больного.
Глаза закрыты,
Хрипота в груди.
— Врача, врача,
Врача скорее снова!
Послушает!
Проверит!
Поглядит!
Но вот уже
Оборвалось дыханье.
Рука упала,
Виснет, словно плеть.

И только тихо
Вехлипывает няня.
Свою слезу
Не в силах одолеть,
Любая смерть,
Она совсем некстати.
Но время свой
Не унимает бег.
... Врач опоздал.
Он был в другой палате.
Где родился
Новый человек.

В городском автобусе

В жару,
В духоте.
В автобусе,
Положив щепоточку
Соли на щит,
Ест хлеб всухомятку
Ржаной колхозница,
Так ест,
Что аж за ушами трещит.
Возьмет посыплет
Краюху солью,
Да полкраюхи
За первый кус!
Вот эта знает,
Почем он в поле.
Вот эта знает,
Каков на вкус,
А хлеб простой,
С отрубями, не ситный.
И ведь сегодня.
А не в войну.
Она ж его давит,
Да так аппетитно.
Что весь автобус
Глокает слюну.

Юные судостроители держат экзамен

В судомодельном кружке, организованном при районном Дворце культуры им. В. И. Ленина, занимается тридцать человек. Это учащиеся школ города. В кружке занимаются ребята, начиная с 5-го класса.

В процессе занятий они знакомятся с типовым устройством не только речных судов, но и морских, океанских кораблей, учатся читать и разбираться в чертежах. Самостоятельно эскизируют и пользуясь сложными расчетами, они сами рассчитывают размеры несложных отдельных деталей модели.

Занятия в кружке также способствуют приобретению производственных навыков, таких, как умелое обращение и проведение столярных, слесарных, токарных работ.

В соответствии с классификацией морского моделизма каждый участник кружка ведет самостоятельную работу над постройкой модели, что позволяет лучше освоить устройство корабля, рулевого управления, швартового, спасательного инвентаря. Также в кружке ребята занимаются изучением шлюпочного устройства, знакомятся со всевозможными навигационными приборами. Все это вместе взятое повышает общие знания ребят в области морской грамотности.

Лучшие из кружковцев в составе сборной команды района приняли участие в

областных соревнованиях судомоделистов, которые проводились в июле. В соревновании приняло участие 28 команд. Для наших ребят это было своеобразным экзаменом. И надо сказать, что они его достойно выдержали. Так, Владимир Симаков, учащийся 10 класса, капитан нашей команды, выступал с моделью ракетного катера, который имел программное управление. Юноша занял третье место.

Саша Симаков представил на соревнование модель подводной лодки. Его работа также была высоко оценена. Он занял четвертое место.

А яхта класса «г», модель которой подготовил Игорь Маслов, также получила хорошую оценку. У Игоря — третье место.

Можно отметить модели Владимира Чернышова, Валерия Барипова, Александра Ялина. У них также призовые места.

В общем командном зачете команда нашего района заняла четвертое место. А моделисты, чьи модели получили призовые места, были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Наш успех был бы лучше, если бы часть наших моделей была радиоуправляемой. Мы просили дирекцию Дворца культуры помочь нашему кружку в приобретении необходимой радиоаппаратуры.

Скоро начнутся очередные

двадцать вторые областные соревнования судомоделистов школьников, которые посвящены столетию со дня рождения В. И. Ленина. И наша задача — занять на них одно из призовых мест.

А главное в работе кружка — это привить ребятам любовь к морскому делу. И пусть не все они будут судостроителями, но, близко познакомившись с тяжелой, нелегкой профессией судостроителя, они будут ее уважать.

В. ФИШКИН,

руководитель судомодельного кружка.



Солнечных дел мастер

Пылает, тысячеградусно дышит раскаленное стекло. Кажется, сродни ему только солнце. Капля стекла мало приметна. Но, послушная воле стеклодува, она способна превратиться в бутылку, сказочного медведя или обрести форму чаши, похожей на пригоршню родниковой воды.

Эту красоту «делают» во Львове люди старинной и сложной профессии — стеклодувы-гутники. Их техника — традиционна. Способ изготовления стекла, при котором изделия свой заверченный вид получают в горячем состоянии, у стеклоvarной печи издавна был известен на Украине. Он назывался «гутный».

Старейшина львовских гутников — заслуженный мастер народного творчества УССР Мечислав Антонович Павловский. Он, потомственный стеклодув, тонко знает стекло, виртуозно владеет им.

Присмотришься: вещи Павловского просты и ясны. Вазы, кувшины, фигурки птиц и животных, тарелки, штофы. Павловский — и автор изделий, и их исполнитель. А работает Павловский красиво! Его движения неторопливы и уверенны, полны внутренней легкости и силы. Он великолепно ощущает свой материал, чувствует его возможности.

Первые попытки самостоятельного творчества Павловского относятся к началу 1950-х годов. Постепенно росло его профессиональное мастерство, формировался художественный вкус.

Осваивая традиции, Павловский-новатор стремится раздвинуть границы древнего искусства. Его способность к самостоятельному творчеству проявилась ярко и убедительно. С 1961 года он член Союза художников СССР.

Для всего созданного гутником за многие годы характерны наиболее органичные для стекла формы шара и капли. Отсюда в его работах округлость форм, мягкий, плавный силуэт. Свои изделия Павловский разнообразит игрой пропорций, цветовыми сочетаниями, декором.

Льдието — перламутровое стекло, искрящееся изнутри, позволило автору создать запоминающиеся образы кувшины «холодок», «зима», «полет снежинок». Поэтичен набор «сирень» для воды.

Фигурная посуда, подобная той, что в прошлом бытовала на Украине, — любимый жанр Павловского. Медведи, рыбы, птицы... В них оживают образы народной фантазии.

... 16 лет творческой работы у стеклоvarной печи, 16 лет со стеклодувной трубкой в руках. Многие сотни вещей, созданных солнечными дел мастером М. А. Павловским, разошлись по белу свету. Лучшие из них в музеях, на выставках.

(Корр. ТАСС)

IX Всесоюзная спартакиада профсоюзов, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На финальных соревнованиях среди сельских коллективов физкультуры в Краснодаре общее первое место по легкой атлетике занял коллектив спортсменов подмосковного совхоза «Белая дача».

На снимке (слева направо): в первом ряду Тамара Глазырина, Зоя Шурыгина, Таисия Ковалевская, Елена Петрова, инструктор Р. М. Гребеняк; во втором ряду А. Н. Новинов, Алексей Кузнецов, Геннадий Шилов, Анатолий Шилков, Владимир Бондарь и Вячеслав Митрофанов. Фото Е. ШУЛЕПОВА.

Фотокроника ТАСС.

Телевидение

Суббота, 16 августа.

10.00—Музыкальная развлекательная программа. 10.30—«Хозяйственная реформа в действии». «Рабочий получает премию». 11.00—Танцы народов мира. 12.30—Программа студии телевидения Комсомольска-на-Амуре. 13.30—Телетеатр для детей. Опера-сказка М. Раухвергера «Красная Шапочка». 14.45—В эфире — «Молодость», «Горизонт». 15.30—«Женитьба Бальзамнова». Художественный фильм. 18.10—Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ. 19.30—Играет оркестр Московского государственного мюзик-холла. 20.30—«Мир социализма». 21.00—«Воспоминания детства». Художественный фильм. 22.20—Фестиваль танцевальной песни.

Зам. редактора
И. В. ЛЕСАЕВ.

НАВАШИНСКОМУ ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ

на постоянную работу требуется шофер на автомашину ГАЗ-51.

Обращаться: г. Навашино, пер. Труда, дом № 1.

Администрация.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ПРИНЯТО считать, что лягушки всегда лягушки. Но это далеко не так. Эти земноводные имеют большое разнообразие форм, размеров, повадок и расцветок.

Лягушка галиаф из западной Африки достигает в длину 35 сантиметров, а южно-африканская лягушка лилипут свободно умещается на ногте мизинца. По окраске лягушки соперничают с птицами. Они бывают черные, желтые, красные, синие, золотистые, зеленые.

Узорам на коже лягушки может позавидовать любой художник-декоратор. Черная лягушка Колумби имеет очень красивые желтые полосы на спине, выделяет сильнейший яд, смертельный для человека. Жаба-повитуха, живущая в Европе, не бросает икру в любой луже, а поручает ее самцу, который наматывает ее на задние лапы, сохраняя ее до созревания.

Жаба-пила вырацивает свое потомство в толще кожи спины, не доверяя это дело никому.

Один вид древесной лягушки склеивает два листа и, когда в такой «чаше» скопится дождевая вода, откладывает туда икру.

Н. НАБЕЛЬ,



Одиночество.

Фото К. Москина.

По следам наших выступлений

Не равнодушные ли это?

Под таким заголовком на страницах газеты «Приокская правда» от 17 июля была опубликована критическая корреспонденция. В ней рассказывалось о неудовлетворительном состоянии работы в системе райпотребсоюза с письмами, жалобами, предложениями трудящихся.

Председатель райпотребсоюза тов. Курносков сообщил в редакцию, что данная корреспонденция обсуждалась на заседании правления РПС и признана правильной.

Правление вынесло соответствующее постановление: обязать зам. председателя по кадрам тов. Мухина Ф. В. принять меры к улучшению работы с письмами, жалобами и предложениями членов пайщиков. Во всех торговых точках завести Книжки жалоб и предложений и вывесить их на видных и доступных местах для покупателей. Предложить председателям сельпо и райкооп в 10-дневный срок производить разбор жалоб и предложений и принимать по ним действенные меры. Предложить председателям сельпо и райкооп обсудить данную статью на правлениях сельпо и производственных совещаниях.